

瞧!“三高”卡马乔

年薪280万欧元,卡马乔昨与足协签约,正式出任国足主帅

千呼万唤始出来!西班牙人卡马乔终于成为国足新任主帅。昨天上午10点,北京某五星级酒店涌进了近200家媒体代表,卡马乔带着他的夫人以及团队成员,出现在众人的视线当中。

从会场布置、出席的嘉宾、卡马乔的种种反应,以及足协给卡马乔开出的千万年薪来看,这场形似作秀般的签约仪式相当高调。激动的卡马乔还现场脱下西装,套上了国足的训练服。

不过,在中国足协与卡马乔签署的为期3年5个月(2011年8月-2014年12月)的合同中,并未对卡马乔的工作成绩和目标作出明确规定,中国足协又一次陷入了豪赌状态。



规格高 风云足球频道直播

上周六清晨,卡马乔抵达北京,有30多家媒体前往机场接机。而昨天的发布会现场,无论是出席的嘉宾还是媒体的关注度,都是不曾有过的高规格。

昨天上午10点不到,来自国内外近200家媒体代表就已经把发布会现场挤得水泄不通,一些来得晚没有抢到座位的记者只能站在过道上,去寻找各自需要的新闻。出席昨天发布会的嘉宾包括国家体育总局副局长蔡振华,足管中心主任韦迪、副主任于洪臣,万达集团董事长王健林、副总裁尹海。中国足协的全体中层以及各部门员工都来到了发布会现场,足见总局对于卡马乔的重视程度。

于洪臣主持的签约仪式被安排在了一家五星级酒店举行,央视更是破天荒地在风云足球频道以及网络电视台对发布会进行了现场直播,若不是这段时间恰逢世界大学生运动会,央视五套也会进行现场直播。除了央视,国内其他相关电视台以及网络媒体均对发布会进行了直播。

对于这样罕见的场景,在场的一名老记也戏谑:“这么高的规格来接待国家队的主帅,在中国足球的历史上都未曾有过。但是就怕付出了这么多,收到的回报与之不成比例啊。”

“觉悟”高 现场秀中文换球衣

与一般国内教练惜字如金不同,卡马乔虽然是一个不苟言笑的人,但是面对媒体提出的问题,他有问必答。而他高调提出的要带领中国男足打进2014年世界杯的言论,注定将会被历史定格,时间会检验一切。

卡马乔是个聪明人,他来中国前,一定做足了功课,“觉悟”相当之高。昨天的发布会现场,卡马乔极力迎合中国的官员和媒体,发言时,卡马乔先后说了“大家好”和“谢谢”两句中文,还说得比较标准,除了现场的掌声,卡马乔赚取更多的,一定是所有人的眼球。

在此之前,足管中心主任韦迪特意向卡马乔赠送了一件国足的训练服,但是让所有人都意想不到的是,激动的卡马乔却当众脱下西装,直接将训练服套在了身上,引来现场不少笑声。据这几天与卡马乔接触过的一名足协工作人员透露,卡马乔并不像外人知道的那么冷酷,相反在遇到冷场时,卡马乔还总能站出来调节气氛。

这一次,除了带来他的团队,卡马乔还带来了自己的夫人,有媒体记者开玩笑说:“一个成功的男人背后,总有默默奉献的女

人,不知道卡马乔的太太,能否帮助他在中国取得成功。”

薪水高 米卢年薪不及他的1/10

在中国足协为国家队寻找的所有洋帅当中,恐怕除了米卢外,其余教练的名气都不能和卡马乔相比,但是卡马乔能来到中国,足协开出的天价薪水也是其中的一个原因。中国足协与卡马乔签署了为期3年5个月的合同,在这份合同当中,中国足协作出的是长远的规划,并未给卡马乔提出具体的成绩目标,所以国足世界杯就算不出线,卡马乔恐怕也不会下课。

据圈内人士透露,卡马乔及其团队的年薪达到了空前的430万欧元,卡马乔本人的年薪将高达280万欧元。然而不为人知的是,总共430万的天价年薪却是税后收入,折合人民币4000万元左右。按照这个年薪,万达方面光帮他们缴税,就需要3200万人民币左右,也就是说,出资方万达集团将为卡马乔及其团队支出总共超过7000万人民币的年薪,这个数目已经超出了最初5000万元的预算,而且这也比卡马乔在西甲俱乐部的要高。

卡马乔的年薪到底有多高,看看曾带领国足打进韩日世界杯的米卢就知道了。2000年,神奇教练米卢开始执教国家队,有传言他的年薪为120万美元,但足协最后给出的价格为30万美元。在米卢的率领下,国足历史性地晋级韩日世界杯,而30万美元的年薪不及卡马乔(398.86万美元)的1/10。

»焦点

说完了,卡马乔怎么做?

新闻发布会上,卡马乔侃侃而谈。但是,说和做之间是一道鸿沟,卡马乔准备好了吗?在他的指导下,国足会产生怎么样的变化呢?

阵容变? 很可能

国足将于本月22日开始集训,备战9月2日与新加坡的20强赛首场比赛。如何在这么短的时间里组建一支有战斗力的国家队?是保留原有的阵容,还是立刻加入自己的理念?虽然卡马乔在来之前表示不会对球队进行大的调整,但是从此前执教的经历看,卡马乔显然是一个我行我素的人,他从来不会照搬此前,而是坚决执行自己的一套。

目前,卡马乔手头有最近两年国足所有比赛的录像,以及先期上报到亚足联的79人大名单。从现在开始到22日,卡马乔和他的团队面临着巨大的工作量,需要熟悉球员,熟悉他们的位置,未来,国家队在个别位置上,肯定会有所调整,比如卡马乔提到了冯仁亮,提到了赵旭日,他们都是高家军的替补,也许未来有机会担纲主力。

战术变? 慢慢来

高洪波带队两年多,已经给国足建立了一种相对稳定的战术打法。追求地面配合,以组织为主,也都收到了不错的效果。而卡马乔来了,这种战术会发生变化吗?答案是肯定会,但是

不会像球员变化那么迅速,肯定是慢慢来,因为你指望十几天完全换一种战术套路,也不现实。

卡马乔自己也表示,“在执教中国国家队的短期内,我绝不会强制要求中国球员去踢另一种足球,因为这根本不现实,如果这样,他们就不会踢足球了。”

对于国足的短板,卡马乔也看得比较清楚,于洪臣解释说,“他要做的是在现有基础上进行改造。他看了多场国足的比赛录像,也包括近期国足与老挝的世界杯亚洲区预选赛比赛,认为我们在攻防转换、防守体系、进攻锋线人员使用上还有很大的提升空间。”

主场变? 必须的

20强赛,对于把主场放在高原昆明,外界一直有异议,而卡马乔和他的团队对高原作战似乎也有保留意见。

昆明拓东体育场草皮状况一直不令人满意,草皮偏软,而且常常有积水,排水系统不够完善。在这一背景下,足协掌门人韦迪已经表态,除了9月2日战新加坡仍然放在昆明外,剩下的主场将重新寻找地方。

目前,中国足协已经开始着手启动更换10月份主场的工作,如果有合适的集训地点与比赛城市,10月的主场就将正式搬离昆明。

»语录

我“嫁给”了压力

在接受多家媒体的联合采访时,卡马乔敞开了心扉,其中也不乏一些经典的语录。

谈压力:压力对我来说从来就有,当我17岁在皇马开始踢球时,我就“嫁给”了压力。我认为压力十分美丽,我喜欢面对压力。中国有很好的球员,我也希望继续挖掘这样的资源。

谈打法:巴萨风格不适合中国国家队。

谈球员:我对7号(赵旭日)和14号(冯仁亮)印象不错,他们具有很高的水平。

谈世界杯出线 and 长远目标的关系:这一关系很有趣,成绩就像一面镜子,当孩子们看到通过艰苦的训练得到的奖赏是参加世界杯时,我们的工作就更加容易了。

谈球迷:国家队是整个国家、人民的队伍,我希望,我们的国家队能得到中国人民和媒体的支持。

»声音

韦迪:他有六大优势

国足选择卡马乔,外界显然有不同的声音,对此,足协掌门人韦迪谈了他的6点看法。

一、来自世界足球强国、理念先进,与当今西班牙国家队的技术风格一脉相承,并得到了西班牙足协和FIFA专家的推荐;

二、作为球员和教练都有参加世界杯、欧洲杯和欧冠经历;

三、强调针对队伍的管理严格与纪律;

四、强调团队建设,突出为国争光责任;

五、重视青训体系建设、重视与职业俱乐部的沟通与交流;

六、拥有长期合作并共同经历大赛的教练团队。

王健林:是足协选的

作为此次聘请洋帅的出资方,万达集团的董事长王健林也出席了昨天的发布会。不过一进入正题,王健林就让在场的所有人摸不着头脑,“我首先要说的是,这次主帅是足协选的,不是我们万达选的。”此话一出,让全场在座的人不禁哑然,蔡振华、韦迪和于洪臣也忍不住哈哈大笑,“从签订协议之后,足协就开始了选帅的过程,最后他们谈来谈去选择了卡马乔。就是上个星期,蔡局说定卡马乔了,预算有点超,问我的建议,我就说足协定了就好。”

当然,主帅既然定了,王健林也希望真正喜欢足球的人,能支持卡马乔,支持国家队,幽默的王健林还谈了他的观点,“卡马乔是世界排名前50的教练,一年半没工作,仍然排在世界第26位,我想如果中国的教练去参加排名,恐怕连世界前500名都排不进!卡马乔两度执教西班牙国家队,执教过6支西班牙的球队,难道这些俱乐部的官员都是脑残吗?所以,我希望真正的球迷,能支持卡马乔,支持国家队!”

»热议

黄健翔:1、所谓临阵换帅并不少见,甚至有中途换帅的,成功失败各半;2、当初骂高洪波的人有些现在开始赌卡马乔不行,其实根本目的是他们自己很行;3、换帅时机与卡马乔无关,你以为他不想多占点时间吗?4、不要拿薪酬问题说话,人家没偷没抢。5、我倒认为这次行了。

李玮峰:中国的球员欠缺很多,如球队的凝聚力等都有问题。卡马乔上任后的一大挑战,就是看他能不能很快将中国球员捏合成型。如果中国球员的主观能动性没有调动起来,那么卡马乔水平再高也没有用。

高峰:卡马乔来了,希望他真的能带来新的战术、打法,更希望他能将国家队带进世界杯大赛中去。

本版撰稿 快报记者 吕远



卡马乔穿上国足战袍 CFP图